

吉林农村报



吉林城乡网

吉林日报报业集团主管主办

新闻热线// 0431-88600729

老松岩村教

2024年7月11日

星期四

农历甲辰年六月初六

运用"千村示范、万村整治"工程经验 有力有效推进乡村全面振兴

▶ 国内统一连续出版物号:CN22-0002/ 邮发代号:11-

● 第 2041 其

● 単第 8005 世

F-mail:ilrbneh@126.e

● 吉林城乡网:jlneb.em

黄强在松原市调研时强调

切实守护高品质生态环境 加快推动吉林高质量发展

本报讯 记者 黄鹭 报道 7月9日,省委书记黄强在松原市调研。他强调,要坚决贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于吉林工作的重要指示精神,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山、冰天雪地也是金山银山的理念,坚持生态优先、绿色发展,切实守护高品质生态环境,加快推动吉林高质量发展。

夏日的查干湖,风景如画、清爽 宜人。2018年9月,习近平总书记 曾亲临视察,作出"保护生态和发展 生态旅游相得益彰""守护好查干湖 这块'金字招牌'"等重要指示。黄强来到查干湖,实地察看习近平总书记重要指示精神贯彻落实情况。他强调,保护好查干湖生态环境,大力发展生态旅游,是习近平总书记交给我们的重大政治任务。要坚持标本兼治、系统施治,狠下功夫、久久为功,压紧压实沿湖周边市县资低,加强上下游协同联动,坚决杜绝污水直排,有效治理农业面源污染,推动生态环境质量进一步改善提升。要"四不两直"暗访检查,督促各项任务落实。要举办主题丰富的

文旅体育活动,有效拉动文旅消费、 体育消费。要细致做好景区服务, 让游客享受到最美的风景,努力 把查干湖这块"金字招牌"越擦越 亮。

在中石油吉林油田分公司,黄强详细了解企业发展历程和生产经营等情况,向吉林油田长期以来为吉林经济社会发展作出的贡献表示衷心感谢,希望他们继续发扬艰苦创业精神,在助力吉林高质量发展中充分展现央企担当。各级党委政府要精心做好服务,为企业创新发

展营造良好环境。

黄强来到中车松原新能源装备产业园、正泰新能6GW高效组件及智能制造产业园,实地察看了解新能源装备制造产业发展情况,鼓励企业努力开拓市场,进一步做优做强

调研中,黄强强调,松原各级干部要时刻牢记高质量发展是干出来的、是奋斗出来的,开展任何工作都要脚踏实地、实事求是、真抓实干,以钉钉子精神推动习近平总书记重要指示精神落地落实。要着力构建

以实体经济为支撑的现代化产业体系,围绕链主企业开展招商引资,同时要警惕防范产业"一窝蜂"上马、"同质化"发展、"内卷式"竞争,切实做到精准定位、科学布局、有序调控。要进一步解放思想,尊重基层首创精神,鼓励大胆闯大胆试,依靠改革打通束缚新质生产力发展的堵点卡点。要坚决守牢安全底线、生态红线、耕地红线、地方政府债务警戒线和统计数据质量线,切实以高水平安全支撑高质量发展。

蔡东、李伟参加调研。



梅河口市曙光生态 因致力发展绿色生态农业,施用有机肥,物理防治病虫害,产出纯正绿色 果蔬产品,起到示范带动作用。图为游客采摘西红柿。

记者 吴连祥/摄

多措并举 全面推进县域节水型社会建设

双辽市委书记 王志军

近年来,双辽市深人贯彻习近平生态文明思想,认真落实"节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力"治水思路,坚持强推动、重增效、减损耗、广宣传、严管理的工作理念,勠力同心、真抓实干,节水型社会创建取得明显成效。2022年,双辽市被水利部命名为"全国节水型社会建设达标县",成功申创全国再生水利用配置试点城市。

坚持顶层设计,建强上下贯通工作体系

双辽市在高位推动、部门联动、考核推动 上三向发力,形成科学有效的节水工作体系。 一是高位推动强组织。双辽市委、市政

县域名片

双辽市位于吉林、辽宁、内蒙古三省(自治区)交界处,地处松辽平原与科尔沁草原接壤带,东、西辽河汇流区,素有"天落两河五谷香、地连三省九衢通"之称,幅员面积3121平方公里,辖8个镇、4个乡、6个街道办事处,常住人口32万。

府始终高度重视水资源节约利用,将节水工作纳人重要议事日程,定期研究节水工作,主要领导亲自谋划部署调度,解决困难问题,推进各项任务落实,形成了以水定城、以水定地、以水定人、以水定产的发展共识。

二是部门联动强合力。成立了由市委书记、市长为双组长,水利、发改、农业农村等多部门为成员的县域节水型社会达标建设领导小组,制定《双辽市节水型社会达标建设工作方案》,明确职责分工,细化具体任务,构建了党委、政府主导,水利牵头、部门协同、社会参与、共建共享的工作机制。

三是考核督导强推动。充分发挥督查考核"指挥棒"作用,将节水型社会达标建设工作纳入最严格水资源管理制度考核,严格兑现奖惩,真正达到以考促干、以考促建、以考促优。

聚焦重点领域,推动节水控水落地见效

双辽市坚持抓重点、攻难点,围绕农业、 工业、生活用水、非常规水和河湖生态五大重 点领域,全面推进粗放用水向高效用水转变。

一是狠抓农业节水增效。积极推广微 灌、滴灌、防渗渠道等高效节水灌溉技术,实 施节水滴灌工程、节水增粮工程、千亿亩粮食增产项目等节水工程,改"大水漫灌"为"精打细算",实现了节水节地节能"三节约"。

二是很抓工业节水减排。鼓励支持企业引进新工艺、新技术、新设备、提高水资源重复利用率。科学制定年度用水计划,对超计划取水单位实施阶梯水价。加强工业取水计量管理,将取水大户纳入远程监控系统,实时监控用水情况。

三是狠抓城镇节水减损。结合道路提升、雨污分流、老旧小区改造等工程,对城区内老化管网进行更新改造,全市公共供水管网漏损率控制在10%以内。四是狠抓非常规水利用。大力挖掘非常规水源开发利用潜力,增加可供水量,缓解用水矛盾,建成双辽污水处理厂,出水水质达到国家污水排放一级A标准。

紧盯关键环节,营造节约用水良好氛围

双辽市坚持在"监管、示范、宣传"上做文章,营造节水爱水惜水护水的良好氛围。

一是监管促动。全面落实 最严格水资源管理制度,建立 健全用水总量和强度双控指标体系,从严执行计划用水、节水等各项要求,从源头把好节水关。

二是示范带动。坚持以点带面、示范引领,在全市深入开展公共机构节水型机关、节水型企业、节水型小区创建工作,打造了一批高质量、高标准的节水载体。

三是宣传发动。坚持把宣传教育作为节水型社会建设的基础工作来抓,紧盯"世界水日""中国水周""全国城市节约用水宣传周"等重要时间节点,广泛利用广播电视、微信公众号等载体,推动立体式、全覆盖节水宣传,推动节水型社会建设理念深入人心。

节水护水,功在当代,利在千秋。双辽市将以县域节水型社会建设达标县为新起点,以更加科学有效的管理措施、更加求真务实的工作举措,严格落实"节水优先"方针,努力推动新时代节水护水工作再上新台阶、取得新成效,为双辽市全面振兴提供坚强的水安全保障。

